

# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

## БОЛХОВ

### Вторая на музыкальной олимпиаде

С большой победой поздравляют в эти дни шестиклассницу фортепианного отделения Екатерины Кузьмину педагоги и учащиеся Болховской детской школы искусств: в областной олимпиаде по музыкальной литературе «Музыка второго тысячелетия» она заняла второе призовое место. Это очень хороший результат, учитывая то, что состязались в ней учащиеся музыкальных школ и школ искусств всех районов Орловщины.

Катя успешно справилась с заданиями всех четырех этапов. Первой была викторина. Катя правильно определила названия и авторов всех десяти прозвучавших отрывков музыкальных произведений. Трудностью второго тура был анализ незнакомого музыкального произведения. В своем ответе-сочинении конкурсантка правильно охарактеризовала

его тему и поделилась собственными впечатлениями, навеянными музыкой. И здесь девочка показала глубокие знания, творческое мышление, эмоциональность письменной речи. А затем Катя отвечала на вопросы членов жюри, решала тест.

К олимпиаде Кузьмину готовила преподаватель теоретических дисциплин школы искусств Галина Владимировна Князькова. Это опытный педагог, отдающий любимому делу всю душу и мастерство. Юные музыканты ее не подводят: в течение нескольких последних лет воспитанники Болховской детской школы искусств, как правило, отмечаются в числе победителей различных областных музыкальных конкурсов и олимпиад.

Соб. инф.

### Молеельня при больнице

Молеельная комната для православных верующих открыта на днях в новом корпусе Болховской центральной районной больницы.

Е. БАКАЕВА.

Еще три года назад при освящении больницы новостройки было высказано пожелание организовать со временем молеельную комнату, для того чтобы больные могли получать здесь не только медицинскую помощь, но и духовную поддержку. И вот эту задумку удалось осуществить: больным и их родственникам есть теперь где помолиться о здравии, поставить свечи.

В обустройстве молеельной комнаты активное участие принимали как медицинский персонал больницы, так и многие другие жители города. В ее оформлении по всем православным канонам помогали отец Рафаил из храма села Борилова, а также монашество Козельской Оптиной пустыни. Два раза в неделю священники болховских храмов проводят здесь молебны.

По словам старшей медицинской сестры Н.И. Шапошниковой, у больных и медработников уже есть новая мечта — построить на территории больницы настоящую часовню.

## БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

### Жилье для сирот

857 тысяч рублей из федерального бюджета и 636 тысяч — из областного было выделено на приобретение жилой площади для стоящих на очереди на жилье детей-сирот в Болховском районе. Первыми получат благоустроенные квартиры от органов социальной защиты Ирина Лущай и Алексей Смахонин.

— Более года назад вступил в силу областной Закон «О наделении государственным полномочиями органов местного самоуправления в сфере опеки и попечительства», — комментирует событие начальник отдела социальной защиты населения райадминистрации С.М. Полякова. — Решением главы Болховского района В.А. Кириллова эти полномочия были делегированы местным органам социальной защиты. С октября минувшего года в штат нашего отдела переданы и сотрудники органа опеки,

которые призваны содействовать в решении основных социальных проблем несовершеннолетних и недееспособных граждан.

Администрация района провела аукцион по покупке жилых помещений, в ходе которого и удалось приобрести квартиры со всеми удобствами площадью не менее 33 квадратных метров каждая, что вполне устроило новых жильцов. Расположены они на улице Ленина и в Заводском переулке, а стоимость каждой — 740 тысяч рублей. После оформления всех необходимых документов Ирина и Алексей смогут получить ключи от нового жилья, пока планируется, что это событие произойдет уже в марте.

Сейчас на очереди на получение жилья в районе числятся еще девять человек из числа детей-сирот, для троих из них квартиры планируется приобрести в нынешнем году.

Соб. инф.

## КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

### Барьер «белой смерти»

Недавно в центральной районной библиотеке открылась книжная выставка под названием «Знание против страха». Представленные на ней издания содержат материалы, рассказывающие об опасных социальных последствиях наркомании.

Как рассказала библиотекарка Е. Семенова, данная выставка подготовлена сотрудниками Корсаковской библиотеки совместно со специалистами областной библиотеки имени И.А. Бунина в рамках целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту».

На выставке представлены книги, предназначенные для педагогов, родителей и

подростков. Среди них сборники очерков «Война с наркоманией: пока без победителей» и «Барьер «белой смерти», в которых в доступной форме рассказывается о наркомании и борьбе с ней, приводятся многочисленные случаи из судебной практики. Авторы учебно-методического пособия «Школа без наркотиков» разъясняют основные правовые категории и понятия, которые необходимо знать педагогам при проведении классных часов по проблемам употребления и распространения наркотических веществ, профилактики наркомании среди студентов и школьников.

В специальной тематической папке «Мир, который они потеряли» содержатся статьи из периодической печати, буклеты, памятки, в которых затрагивается тема наркомании. Организаторы выставки рассчитывают, что представленная на ней литература поможет родителям и педагогам уберечь своих детей от пагубного пристрастия.

Соб. инф.

## ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

### Парень с характером

«Спорт — это большой труд. Нужно выкладываться на всю катушку», — считает бегун, член команды легкоатлетов Должанской средней школы одиннадцатиклассник Александр Павлов.

С чего же начался его спортивный путь? Этот высокий и стройный парень приехал к спорту с детских лет. Спортом занимались его дедушка по материнской линии Иван Алексеевич Воропаев и отец Александр Петрович. Дедушка в свое время был известным во всей округе футбольным вратарем, папа — спортсмен-лыжник. Думается, именно в детские годы и закладывались ими в Александра те качества, которые впоследствии привели его к успеху: упорство, исполнительность, терпение.

Вырастал и воспитал в спорте Александра его нынешний школьный учитель физкультуры Анатолий Васильевич Фомин, который заметил способности ученика еще в начальных классах. Как рассказывает Анатолий Васильевич, мальчик действительно был поразительно быстр, великолепно прыгал и бегал, моментально схватывал технику любого, даже самого трудного, спортивного упражнения.

Александр и сейчас вспоминает учителя физкультуры добрым словом и благодарен Анатолию Васильевичу за то, что он привил ему желание заниматься спортом, за его поддержку и поддержку.

Благодаря учителю был верно сделан выбор вида спорта — легкая атлетика и ее конкретное направление — бег на длинные дистанции.

Решив бегать и добиваясь высоких результатов, Александр со свойственным ему упорством шаг за шагом шел к намеченной цели. С.

каждыми новыми соревнованиями росло мастерство, улучшались результаты. Не обходилось и без неудач, но парень с характером умел их достойно переносить,

неукоснительно придерживаясь правила, что любые соревнования — это хороший урок, возможность обрести бесценный опыт для будущих побед.

Много раз Александр выходил на дорожку в легкоатлетическом кроссе на 1000- и 2000-метровых дистанциях. И неизменно приходил первым! Первые места у Александра в школьных и районных соревнованиях по прыжкам в длину, в школьном многоборье по военно-прикладным видам спорта, в беге на учебных сборах по основам военной службы, в районном легкоатлетическом кроссе среди школьников. Активное участие принимал бегун и в районном молодежном слёте, посвященном 65-летию освобождения Орловщины от немецко-фашистских захватчиков, где в легкоатлетическом забеге занял третье место.

У Александра уже целый арсенал наград: стопка похвальных и почетных грамот главы администрации района, отдела образования райадминистрации, детско-юношеского клуба физической подготовки, Должанской средней школы.

Теплыми словами, как о скромном и послушном ученике отзывается о нем классный руководитель Елена Витальевна Мальцева.

Есть у Александра заветная мечта: служить в воздушно-десантных войсках и выучиться на специалиста по физической культуре и спорту.

Верится, что всё у него получится, ведь парень он хоть куда: выносливый, способный, упорный и терпеливый — короче, парень с характером.

Наталья ГОЛОВИНА.  
Фото автора.

## ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

### Нацпроект «Образование»

В Краснослободской средней школе в полной мере ощутили плоды реализации национального проекта.

В школе оборудован специализированный класс с десятью персональными компьютерами, объединенными локальной сетью с выходом в Интернет. Кроме того, в классе есть три принтера, сканер, цифровой фотоаппарат, мультимедийный проектор, интерактивный образовательный-развивающий комплекс. Семь учителей прошли подготовку в Орловском центре интернет-образования. Более 80 школьников имеют теперь возможность пользоваться компьютером.

С. АНДРЕЕВ.

### Безработица под контролем

По словам директора районного центра занятости населения

Р.В. Черняевой, уровень безработицы в Глазуновском районе превысил два процента, однако в целом ситуация с трудоустройством находится под контролем.

В январе положение осложнилось в связи с остановкой производства на ОАО «Конденсатор». С предприятия уволены 53 человека по сокращению штатов. Большинство из них обратилось в службу занятости и зарегистрированы как ищущие работу. В центр занятости обращаются сегодня и те, кто ранее работал за пределами района.

Р.В. Черняева поясняет, что на максимальный размер пособия по безработице — 4900 рублей в месяц — могут рассчитывать те, у кого среднемесячная заработная плата составляла до увольнения не менее 6500 рублей, и работали они в течение предыдущих 12 месяцев не менее 26 календарных недель.

В. КОЛУЗОВ.

## КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

### В сорок пять — почта в лидерах опять

Бегичевское почтовое отделение недавно отметило 45-летие со дня открытия.

— Это было в 1963 году, — рассказал его первый начальник, ныне пенсионер В.И. Бакулин. — Я тогда только что окончил Смоленский техникум связи, и меня сразу направили в Бегичево. Помещение для отделения мы нашли, и я начал действовать. Принял на работу почтальонов. Это были Е.С. Полякова, Д.Т. Бочков и А. Бочкова — люди, имевшие опыт в этом деле. Я был уверен, что они работали добросовестно, перевыполняли доводимые до них планы. А они тогда были немалье.

Большим спросом в то время пользовались открытки, конверты. По подписке приходилось много работать. Насыщенность газетам и журналами составляла 800 экземпляров на 1000 жителей. Это был один из лучших показателей в районе. Кроме периодических изданий и писем почтальоны разносили телеграммы. Недостатком их в то время считалась чрезвычайная проишествоваем. Население было большое. Письма за день иногда отправляли до двадцати штук. А еще принимали переводы, телеграммы, бандероли, денежную выручку от трех магазинов. Все это надо было оформить должным образом.

Соб. инф.

Последние 26 лет Бегичевское отделение связи возглавляет В.И. Полякова, ответственный человек, который не сдает позиций своих предшественников. В маленьком помещении отделения тепло и уютно, имеется информация, в которой легко разобраться любому клиенту. Достаточно взглянуть на стенды.

На витринах кроме газет и журналов много и других товаров — от кондитерских изделий до стиральных порошков. Все, что может понадобиться крестьянину. Кстати, это новое направление в работе почтового отделения. Оно оправдано.

В настоящее время почтальоны в отделении связи работают Роза Ивановна Васильева, Любовь Васильевна Захарова и Надежда Николаевна Куликова. Одна обслуживает жителей д. Бегичево, двое — с. Шатилова, которое в 6 километрах от отделения связи. Ждут почтальонов в каждом доме с нетерпением. В юбилейном году Бегичевское отделение связи остается в лидерах, как и во все годы своего существования. Об этом свидетельствуют и почетные грамоты, размещенные на стендах, и отзывы людей.

## КРОМСКОЙ РАЙОН

### Трагедия на улице 1-го Мая

19 января при проведении ремонтных работ произошел взрыв в одной из квартир дома № 33 по улице 1-го Мая. В результате взрыва погибли хозяева квартиры супруги Цукановы, госпитализированы еще несколько человек.

По данному факту МСО СУ СК при прокуратуре РФ по Орловской области возбуждено уголовное дело по ст. 216. ч. 3 УК РФ «Нарушение правил безопасности при ведении горных, строительных и иных работ, повлекшее по неосторожности смерть двух или более

лиц». В настоящее время ведется следствие, выясняются причины произошедшего.

21 января губернатором Орловской области Е.С. Строевым подписан указ о принятии мер в связи с трагедией. Главой администрации района И.Н. Митиным принято распоряжение о выделении финансовой помощи пострадавшим.

Не остались в стороне и некоторые коллективы района. Так, работники образования собрали средства для оказания адресной материальной помощи двум семьям, члены которых трудятся в этой сфере. Участие в судьбе пострадавших может принять каждая жительница района.

Светлана НАШИВАНКО.

## ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

### Умеют работать и отдыхать

Узкинское сельское поселение — одно из самых больших в районе. Проживает в нем более шестисот человек.

На территории поселения находятся два клуба, две библиотеки, два фельдшерско-акушерских пункта, два почтовых отделения, дом ветеранов.

Торговля организована предпринимателями из Хотынецкого района. Кроме того, потребительское общество «Болхов-кооппродукты» обеспечивает селян хлебом. Два крестьянских (фер-

мерских) хозяйства специализируются на производстве зерновых культур, одно общество с ограниченной ответственностью занимается выращиванием саженцев декоративных и плодовых деревьев.

Администрация сельского поселения уделяет огромное внимание развитию личных подсобных хозяйств. Всего их 174. Есть владельцы ЛПХ, ко-

торые содержат более десятка голов КРС, имеют свою технику для заготовки и перевозки сена.

Жители поселения умеют не только хорошо работать, но и отдыхать, активно участвуя в культурно-массовых, спортивных мероприятиях местного и районного масштаба. Сотрудники администрации Узкинское поселения работают в тесном контакте с депутатами сельского Совета, районной властью. Вместе они решают социальные вопросы, оказывая населению помощь и поддержку.

Соб. инф.

## ДМИТРОВСКИЙ РАЙОН

### Дмитровск готовится к юбилею

Дмитровск приступает к подготовке празднования 300-летия со дня образования, которое будет отмечаться 12 августа 2011 года. Главой администрации Дмитровска принято соответствующее постановление, в котором утверждены ряд мероприятий, в том числе по восстановлению дорожного хозяйства города.

По словам главы администрации города А.А. Соловьева, в ближайшее время планируется приступить к реконструкции парка-усадьбы основателя города Дмитровска — молдавского господина Дмитрия Кантемира. Кроме того, правительство Республики Молдовы взяло на себя

обязательство установить в Дмитровске памятник этому общественному деятелю, политику и дипломату. В 2009—2011 годах предстоит провести реставрацию городских исторических зданий — памятников архитектуры XIX века, реставрацию церкви Дмитрия Солунского,

Соб. инф.

построенную в 1723 году, завершить строительство часовни в центре города.

Планируется заложить в Дмитровске парк XXI века. К этой работе члены трудовых коллективов города приступят уже весной. Будет проведена реконструкция мемориала воинам, погибшим в 1943 году при освобождении Дмитровска. Также в планах градминистрации создание зоны отдыха на городском пруду.

Празднование 300-летия города будет проходить по отдельной программе; на торжества приглашат представителей дружеской Республики Молдовы.

## ЛИВНЫ

### В поддержку малого бизнеса

Глава администрации г. Ливен В.П. Ашихмин подписал распоряжение «О развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства».

В Ливнах работают 230 предприятий с численностью работников до 2500 человек и 2300 индивидуальных предпринимателей.

В прошлом году объем производства товаров и услуг от деятельности малого и среднего бизнеса составил более 3,1 млрд. рублей. Освоены капитальные вложения в размере 40 млн. рублей.

Этот сектор экономики представлен предприятиями торговли, сферы обслуживания, строительства, транспорта и пр. В прошлом году открыты пять новых торговых организаций, три организации общественного питания, семь организаций в сфере строительства, пять салонов красоты, два фитнес-клуба. Созданы 30 новых рабочих мест.

Распоряжением «О развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства» предусмотрена разработка долгосрочной программы в поддержку предпринимательства, меры стимулирования малого бизнеса и

среднего бизнеса по выполнению муниципальных заказов, а также меры взаимодействия местных товаропроизводителей с торговыми организациями по насыщению рынка товарами местного производства.

### Интернет-образование

Школа № 2 г. Ливен освоила часть средств президентского гранта, который школа получила в прошлом году, использовала на модернизацию материально-технической базы. Приобретено 18 современных компьютеров.

Благодаря современному техническому оснащению ученикам стало проще усваивать школьный курс информатики, который включает ознакомление с основными офисными программами, овладение навыками программирования, пользования электронной почтой, Интернетом.

Педагоги школы также прошли обучение по программе работы с компьютером.

В школе работают над созданием единого компьютерного центра.

Соб. инф.

## ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

### Программу по благоустройству выполняют

В Никольском поселении успешно выполняю программу по благоустройству, которую разработала сельская администрация.

В реализацию программы свой вклад вносят жители, а также СП «Никольское».

Жители с. Никольского и администрация поселения в равных долях оплатили покупку декоративного забора, который установили на центральной улице села.

За счет бюджета поселения приобрели 24 уличных фонаря, с их установкой решена проблема освещения сельских улиц.

В с. Никольском в прошлом году отремонтирован один километр дороги, в 2009 году такой же объем по ре-

монту дорог запланирован в с. Екатериновка и д. Красная Поляна. Благодаря помощи СП «Никольское» благоустроены два гражданских кладбища и решены проблемы сбора мусора.

### Счетчики проверят на месте

У жителей Ливенского района и Ливен с нового года отпала необходимость возить на проверку в Орел счетчики для учета расхода воды.

Такую проверку за один день проведут в ливенском отделе «Орловского центра стандартизации, метрологии и сертификации», который недавно приобрел необходимый для проверки прибор. Отдел также осуществляет проверку электрических и газовых счетчиков.

В ближайшее время пла-

### Заботятся о ветеранах

В Здоровецком доме ветеранов проживают 29 человек, 20 из них — лежачие больные. Персонал всем обеспечивает уход и достойные условия жизни.

За состоянием здоровья ветеранов постоянно наблюдают врач и медсестры. Центр социального обслуживания населения Ливенского района выделяет дому ветеранов автобус для доставки продуктов, поездок ветеранов в поликлинику.

Недавно в доме ветеранов провели ремонт, подвели горячую воду к ванной комнате.

Соб. инф.